



周刊

2009年4月15日 星期三 农历己丑年三月廿十

总 编辑 刘方棠
值班副总编辑 陈纯海
主 编 叶向东
达州日报社出版
<http://www.dzrbs.com>

国内统一刊号 CN51-0015
第 267 期 总第 14000 号
E-MAIL:dzrbshzk@sina.com

咱，不缺钱

■李曾凡/文



说东道西

春节期间，看过一台春晚，深受启发。不为别的，“咱不缺钱”！

不缺钱吗？想想还真是的。上班，走路去？得了吧！一块钱，还满城转悠，那风光就好比白菜炖粉条，“可劲儿造”！

朋友聚会，你一看时间，哎哟！差十分钟到点儿了，不能掉那个价。打车吧，五块钱，外加五毛钱的燃油税，咱不差那点儿钱。

都说上班族大都挺“月光”的，可咱不。兄弟朋友，再怎么的也得一周两周聚上一回，咱总不能太“抠门儿”了吧，也该做回东，那有啥呀，为了朋友，咱不缺钱！

单位有人宴请，找人派送“红色罚款单”来了。你一看，心里咋那个嘀咕呀，咋个就这么多人要去凑份子呢？真的是！也不管生分不生分、熟悉不熟悉，咋就不能看看人再送呢？哎，管他的，都一单位同事，抬头不见低头见。去吧，咱不缺钱！

不过，你还别说。尽管咱那台三八六的老机器，在接上宽带后慢得犹如高速路上的拖拉机，哥儿们也早就说咋就不能扔窗外去呢？可俺才不呢！咱就是要节俭节俭，气死那些用着七八六、开着奔腾九型的主儿：你再快，还不得等着我？咋啦？有脾气？别小瞧俺了，咱可不是缺钱的主儿！

都说这社会是越来越发达了，信息越来越快捷了，人民币也越来越升值了，但咱毕竟手头还逮着“硬通货”：房子有了、儿子生了，吃穿不愁了……闲暇之余，俺真就觉得手头的钱在痒痒了。

干吗去呢？在家看韩剧吧，老婆说那是女人的专利！看香港的肥皂剧吧，又太老了；看美国大片吧，如今好像少了。

“那去看国产大片吧？听说最近出来个什么东邪西毒的终结版？”老婆大人提议。

对呀！俺一拍大腿。此前有看过什么夜宴、黄金甲之类的，虽然总觉得那是无聊之人的无聊之作，总用些脑残的东西来砸人，但如今可是社会发展了、人类进步了，这个东邪西毒的总不至于夜宴还脑残吧？

说去就去，因为，咱不缺钱！

这天俺没来得及吃晚饭就急匆匆地往电影院跑，心里到底还对这个什么毒的充满了希望。想必，八大明星阵容再加全国知名导演，用咱老百姓的话说：毒死都有七成！

刚坐稳，开始了！惊叹于电影院终要比家里电视机的音响好外，也被那剑客们的传奇武功深深打动。

一分钟过去了、十分钟过去了、二十分钟过去了……正当我还没来得及弄明白主人公们都在给我们构造一个什么样的故事时，扭头才发现，座位上的人越来越少！

“这是什么呀？我咋个就没看懂呢？”老婆问。

是呀，这放的是什么呀？是一位剑客喜欢一个女子却羞于表达，女子也希望赢得爱情上的胜利反随其哥哥走了？

“我们走吧？咱肚子还饿着呢。”有好片，以后再看。反正，咱不缺钱！

回家路上，俺想，中国的大导演们真的太有才了。为啥？因为人家花巨资找几个大腕往那沙漠里、房间里一摆，就能整成一部不食人间烟火的中国大片！倘若叫好莱坞的世界级导演，整一堆世界级明星往荧幕上一放，那岂不是也叫世界大片？

哎，管他呢！只要有大片，咱就去看！因为，我，不缺钱！

李向志检查州河三座在建桥梁工程进展情况



李向志察看野茅溪大桥工程进展情况

本报讯 4月13日，市委书记、市人大常委会主任李向志前往野茅溪大桥、金龙大桥以及环城公路州河大桥检查工程进展情况。李向志强调，在保证安全和质量的前提下，统筹安排，科学

组织，合理施工，确保工程早日建成，造福群众。

李向志一行首先来到位于通川区东城南岳社区的野茅溪大桥建设工地。野茅溪大桥全长530.04米，其中主桥长178米，宽26米；高架引桥长245米，宽22米；引道长107.04米。主桥结构为钢筋混凝土连续钢构，引桥结构为预应力混凝土箱式简支梁；设计道路等级为城市主干道二级。野茅溪大桥9、10号两个水中主墩是该桥的关键节点工期，施工单位正全力确保在2009年4月30日州河汛期来临前施工出洪水最高水位。

金龙大桥是连接城市新区与化工产业区道路金龙大道的重要控制性工程之一。分左右两幅，单幅长486米，其中主桥为连续钢构，引桥为简支T梁。目前主桥悬灌段6号墩已完成16号段施工，剩余3个节段；7号墩正在施工14号段，剩余5个节段；T梁预制70片，架梁56片，剩余14片待架设。该桥箱梁悬臂施工预计6月10日完工，全桥计划6月30日合拢。

看到大桥即将建成，李向志十分高兴，他向施工单位负责人详细了解工程的最新进展情况，一同研究，怎样通过合理的组织和科学的安排，使大桥工程在确保安全和质量的前提下尽快竣工通车，早日发挥效益。

环城公路河市州河大桥是环城公路的重要控制性工程之一。全长500米，主跨为2×100米连续钢构，现已完成全部桩基和除6号墩外的所有墩身施工，目前正在抢抓6号墩身和进行主梁施工。

李向志强调，建设好州河上的三座大桥是广大市民期盼已久的心愿，是为民造福的民心工程，是功在当代、惠及千秋的重点交通设施，也是我市抓住扩大内需机遇、加强基础设施建设的重要举措。三座大桥的建成，可以有效缓解达城主城区的交通压力，极大地完善城市功能。各建设施工单位要在确保安全和质量的前提下，加强工程的组织和统筹，力争早日建成通车。他希望工程监理人员认真履职尽责，保证工程质量优良，工程投资最省。李向志表示，市委、市政府将尽最大的努力，为工程建设搞好服务，做好后勤保障工作。

李向志指出，达州即将进入主汛期，大桥施工单位一定要及早做好防汛度汛的各项准备工作。要切实加强施工现场的组织管理，建好完备的防汛安全设施，加强隐患排查，及时除险加固，确保汛期施工安全和工程顺利推进。

李向志还前往塔沱停车场、金龙大道北延线检查工程进展情况。

市委常委、市委秘书长李志成，副市长杨建一同参加检查。

(本报记者 罗丹 摄影报道)

李向志在河市镇检查环境综合整治时指出 整治初见成效 巩固仍需努力

本报讯 4月13日下午，市委书记、市人大常委会主任李向志率相关部门负责人，深入达县河市镇检查城乡环境综合整治工作情况。经过一番明察暗访发现，自去年起实施管网入地建设以来，河市镇城乡环境虽有明显改变，但仍然存在宣传发动不充分、“门前三包”落实不到位、居民文明意识有待提高等问题。

河市镇南大街紧邻河市机场，是经空中航线到达达州的门户。下午5点，李向志一行来到南大街。几名商家聚在一起打牌，身边散落着果皮、纸张，李向志弯腰捡起垃圾，叮嘱大家要爱护环境，注意清洁卫生。

一路走来，马路两边不时可以看见树叶、食品包装袋、卫生纸、塑料袋等垃圾，几名环卫工人正在街头打扫。李向志走上前去，详细了解该镇城乡环境综合整治实施情况，并与环卫工人一起清扫马路。

在当天的检查中，还发现该镇部分街道车辆乱停乱放、以街为市、占道经营、撑杆搭棚等现象依然存在。

针对检查中发现的问题，李向志指出开展城乡环境综合整

治以来，河市镇的城乡环境与以前相比，有了一定的改观，取得了初步的效果。但存在的问题也不容忽视，巩固深化整治成果仍有大量工作要做。当地的干部群众务必进一步深化对城乡环境综合治理工作重要性的认识，切实增强责任感和紧迫感，坚决克服畏难情绪和观望、敷衍等思想，持久深入，常抓不懈，扎实扎实推进城乡环境综合整治工作，务求取得实效。

李向志强调，开展城乡环境综合整治，是执政为民、改善民生的具体体现，是一件事关老百姓生产生活的大事，是民心工程、惠民工程。各级党委、政府要从建立长效机制入手，不断建立健全各项规章制度，搞好城乡环境综合整治工作。要切实落实好“门前三包”责任制，形成全社会参与城乡环境综合整治的强大合力。要加大宣传力度，激发全民参与热情，引导群众形成文明卫生习惯，千方百计调动全社会的力量积极投身环境综合治理。同时加大责任追究力度，对工作态度不端正、工作不力、成效不明显的单位和个人要严格问责，严肃处理。

市委常委、秘书长李志成，副市长杨建陪同检查。

(本报记者 罗丹)



何健市长一行在榆林经济开发区考察

他山之石 可以攻玉

——达州代表团赴陕北考察纪行

他山之石，可以攻玉。

4月7日至11日，市委副书记、市长何健带队前往陕西省延安市、榆林市考察学习石油、天然气勘探开发利用情况，思考如何结合我市正在开展的学习实践科学发展观活动，走出一条具有达州特色的能源开发新路子，学习借鉴延安、榆林两市之“砾石”，谋求达州市发展思路之“良玉”。

副市长杨建、黄平林，市国土局、市发改委、市经委、市财政局等部门和宣汉县、开江县主要负责人陪同考察调研。

五天时间，何健一行与当地党政领导座谈、与当地企业干部职工交流，一路行来，收益颇丰。

4月8日，何健一行来到延安市。延安是中国石油工业的发祥地，中国大陆上第一口油井诞生于该市延长县。目前有陕西延长石油集团和中石油长庆油田公司作为当地的石油开发主体。2008年，该市生产总值达到713亿元，财政总收入达到199亿元，城镇居民可支配收入12232元，农民人均纯收入3551元。昔日的革命圣地正焕发出经济高速增长的青春活力。

延安市结合学习实践科学发展观活动，如何创新能源开发的机制体制，走出一条能源开发的新路子？这成为了我市代表团在延安市考察时最为关心的问题。带着这些问题，何健一行与延安市进行了深入交流，还来到位于延安市宝塔区的陕西省延长石油集团公司，与企业相关负责人展开了亲切友好的交谈。

会谈中，何健表示，达州与延安有诸多相似之处，同为革命老区、欠发达地区和资源富足之地。达州有着丰富的天然气、煤、盐卤等地矿资源。多年来，达州人民像当年支持红军那样支持了中石油、中石化在达州的勘探开发，入驻企业也积极参与和支持着地方建设。在已有成绩的基础上，现在，要深入思考，在资源开发中，如何让老百姓得到更多的实惠，如何协调企业与地方的关系，更好地促进地方发展，如何能实现天然气产业链科学延伸、可持续性地发展等等。而延安在这些方面有许多成功的经验，值得我们学习借鉴。

据延长石油集团油田公司介绍，2008年，延长油田实现利税105.69亿元，其中石油开发费56.65亿元。延安市支持延长油田不遗余力，开发企业回报老区无怨无悔。据统计，石油工业为延安市提供的财政收入占到该市财政收入的81%。在陕北地区，已依托石油工业，形成了机械、物流、建筑等企业集群，通讯、金融、医疗等社会服务事业也迅速发展。

9日下午，我市代表团一行再赴陕西省最北边的城市，被誉为“中国的科威特”——榆林市考察学习。在该市的两天，何健一行先后前往榆林经济开发区、榆林天然气化工有限责任公司等地，就园区规划、项目实施、安全与环保等方面进行实地考察学习。这座崛起于风沙草滩区的城市有两个数据让代表团一行倍感震惊，并带来了诸多启示。它们分别是：2008年，榆林市地区生产总值首次突破千亿元大关，达到1008亿元；2009年第一季度，尽管受到金融危机的影响，榆林市达到财政总收入47亿元。

“我们学习延安、榆林两市的先进经验，思考探索达州能源开发的创新之路，要让当地老百姓得到更多实惠，实现资源的科学、可持续开发，这是学习实践科学发展观的真正行动。”考察即将结束时，何健与代表团一行再次进行深入交流。他指出，通过此次考察，更加坚定地树立了全面自觉地践行科学发展观，用科学发展观为指引开展工作的指导思路。我们要更加坚定不移地走好资源转化这条道路。同时要做到具体问题具体分析，根据达州市的资源优势引进项目，让当地老百姓真正得到实惠。

·本报记者 魏华·

“繁简之争”： 有人想炒作 有人很外行

■本报记者 罗丹/文

“繁简之争”由来已久

其实，汉字的繁简之争并非新话题。简化字自推出伊始，便始终伴随着争议，而潘庆林也不是第一个提出“废除简体字”建议的人。

据3月22日南方都市报刊载的《用简体，还是用繁体？历史上一直是个问题》文章报道，2008年3月2日，《中华文学选刊》执行主编王干以《五十年内，废除简化字如何》为题写了篇博客，并在此后相继贴出《简化字是资源匮乏的产品》、《简化字是“山寨版”汉字》等博文，抛出废除简化字的观点。事实上，早在2008年的全国两会上，郁钧剑、宋祖英、黄宏、关牧村等21名文艺界的政协委员就曾发出了“振兴繁体字”的声音，联名提交了一份《小学增设繁体字教育的提案》。今年2月，季羡林和王立群两位文化届名人就繁体字好还是简体字好是各持己见，双方你来我往，针锋相对，在网上掀起了一场对简体字存废的激烈争议。

对于这场由来已久的繁简之争，有人大声叫好，认为恢复繁体字能够更好地传承中国五千年的历史和文化，让中华民族更有凝聚力，恨不得将所有简体字统统扫进垃圾堆。也有人严词痛斥，认为因繁就简是汉字发展的必然趋势，废除简体字等于社会倒退，有违文化发展潮流，甚至有网友戏问：怎么不恢复使用甲骨文？

90后：繁体字很帅很酷

近日，记者采访了达州几家中学的部分学生后发现，繁体字早已进入中学生的网络生活。很多90后偏爱在网上用繁体字聊QQ、写博客，至少有一半的同学还曾经发送和收到过用繁体字编写的短信。

是繁是简，达州人怎么看

作为人与人之间交流沟通的重要工具，人的一生都离不开文字。是用繁体字还是用简体字，是和每个人都切身相关的大事。到底是否应“废简复繁”？复兴繁体字又该复兴到何程度？记者随后又采访了不同身份的市民，听听他们对繁简之争的意见。

在谈到简体字和繁体字孰是孰非时，我市著名书法家马俊华认为，应该客观地去考虑简体字和繁体字的使用问题。第一次和第二次文字简化改革已经过去近60年，当前简体字已经具备条件与国际接轨。现在的电脑输入法可以做到同时输入简体字和繁体字，两者之间没有不可调和的矛盾，大可不必非要弄到你死我活，简体字和繁体字完全可以并行。马俊华说，就好比写毛笔字时需要用到繁体字，而一般的交流还是用简体字，我们完全能做到识繁用简。

国家一级作家、四川文理学院兼职教授宋小武则认为，简体字和繁体字各有优缺点，(紧转第四版) 特别报道

酱香典范·红花郎 达州总经销:达州市金帝商贸有限公司

咨询及销售热线:0818—2719111 15181469999(杨先生)

生活周刊热线

2389342-405

2377721

本栏目主持 李媛颐

未经调查 请诚反馈

22路公交车收车有点早

(接线时间 4月8日 17:45)

市民刘女士来电：从南客站开往西客站的22路公交车应该是22:00收车。但很多次21:00刚过她在南客站外的站台就等不到车了。她曾问过该路公交车售票员为何这么早就没车了，售票员答复是22:00是说全部的车收回到终点。

站，南外到西外一去一来就要近1个小时，因此21:00以后南客站就没车发往西外了。刘女士觉得22路收车也太早了点，给下班晚或外出办事的人带来诸多不便，希望能延长收车时间。

(本报记者 记录整理)

回音壁

坡陡路窄 开通公交暂不可行

上期(8日)《生活周刊热线》栏目刊登《盼望这段路开通公交车》后，当日14时10分，市客管办一位负责人打来电话，就市民郑小姐反映的情况作了回复。郑小姐在热线里反映，凤凰山通川区六小与达高中凤翔校区之间的交通工具只有出租车，该路段沿线居民和学生盼望开通公交线路。市客管办一位张姓负责人来电中答复：他们对有关情况作了调查了解，非常理解该路段沿线居民和学生盼望开通公交线路的心情，但由于该路段坡陡、路窄，本身又是一个弯道，而且所需的安保设施也不具备，故暂不具备开通公交线路的条件。这位负责人说，根据目前的情况，周围群众可到临近的铁旅宾馆附近的站台及该路段上面一点的一个站台候车，待条件成熟后，将尽早开通公交线路。

(本报记者)